Todennakoisyyslaskennan peruskurssi

Harjoitus 7 syksy 2007

1. Satunnaismuuttujan X tiheysfunktio on

f() =

cxe™™, kun x>0,
0, muullloin.

a) Maééritad vakio c,
b) johda kertyméafunktio,
c) laske P{0 < X < 1}.

2. Maanalainen lahtee paateasemaltaan kello 7 ja 8 valilla 3, 5, 8, 10, 13, 15,
18, ... minuuttia yli 7. Laske todennakoisyys sille, etta asemalle saapuva
henkilo ei joudu odottamaan minuuttia kauempaa, jos hanen saapumisai-
kansa jakautuu tasaisesti klo 7.02 ja 7.24 valille.

3. Henkilon odotusaika raitiovaunuun jakautuu tasaisesti vélille ]0, 10[ (yk-
sikkdnd minuutti).Maaritd todennakoisyys sille, ettd 4 minuuttia turhaan
odottanut henkilo joutuu odottamaan viela vahintdaan x minuuttia.

4. Tehdas valmistaa tuotetta, jonka kestoaika kulutuksessa (vuosissa lasket-
tuna) on jakaumaltaan Exp(A), missd A > 0. Tehtaan johto voi sdddelld
parametria A. Mika tulisi olla parametrin A arvo, jotta todennakoisyys
sille, etta kestoaika olisi korkeintaan kolme vuotta, olisi vahintaan 0,57

5. Asiakkalta pankissa kuluva aika on jakaumaltaan Exp(%), yksikkona mi-
nuutti.

a) Milld todenndkdisyydelld asiakas viipyy pankissa yli 15 minuuttia?
b) Milld todenndkéisyydelld 10 minuuttia pankissa ollut asiakas viipyy
vield yli 15 minuuttia?

6. Tehtaassa valmistetaan lentopostikirjekuoria. Oletamme, etta kirjekuoren
paino X noudattaa N(1,95, 0,05%)—jakaumaa.

a) Mikd on todenndkdisyys sille, ettd umpiméahkédén valitun kirjekuoren
paino on rajojen 1,8 g ja 2,1 g valissa?

b) Mikd on todenndkdisyys sille, ettd umpimahkéaén valitun kirjekuoren
paino on yli 2 grammaa?

c) Mikd on 100 kuoren pakkauksessa olevien yli 2 g painavien kuorten
lukumaaran odotusarvo?



